

## Kodet: dopravní hřiště jsou součástí výuky ve školách

**Vysočina (kid)** • Děti z našeho kraje dostanou dvě zbrusu nová dopravní hřiště. Umožní to dotace, kterou schválili krajsí radní.

Hřiště vyrostou ve Světlé nad Sázavou a Strážku. Kraj na každé z nich přispěje zhruba třetinou z celkových nákladů ve výši asi 1,5 milionu korun. Dalším šestí městům kraj přidá na vybavení stávajících dopravních hřišť celkem půl milionu korun.

„Dopravní hřiště jsme kdysi dotovali grantovým programem z Fondu Vysočiny. Od letoška ale postupujeme jinak. Sta-

novili jsme podmínky a pokud jim žadatel vyhoví, dotaci dostane. Dopravní hřiště totiž není žádný nadstandard, ale nezbytná součást výuky. Kdo už mám mít lepší přípravu na nebezpečný provoz na silnicích, než právě naše děti,“ vysvětlil záměr zastupitelstva krajský radní pro dopravu Václav Kodet (KDU-ČSL).

Kraj by chtěl, aby se počet takových areálů na Vysočině zvýšil. Dnes v kraji funguje asi deset hřišť a podle záměru zastupitelstva by jich měl být nejméně dvojnásobek – v každém větším městě.

## Malé firmy mohou získat peníze na rozvoj podnikání

**Vysočina (kid)** • Až do 1. září mohou malé firmy na Vysočině žádat kraj o dotaci na nové technologie do výroby, rozšíření svých prostor a rozvoj firmy obecně.

Zastupitelstvo opět vyhlásilo osvědčený grantový program s názvem Rozvoj malých podnikatelů. Kraj tím

dále odvětví zpracovatelského průmyslu textilního, potravinářského, dřevozpracujícího, obuvnického, strojírenského,



chce posílit zejména konkurenceschopnost firem na svém území a tím i zvýšit počet pracovních míst. O grant se mohou ucházet podniky do 50 zaměstnanců. „Jsou preferovaná tradiční řemesla v oblasti kovovýroby, sklářství, pokrývačství, tesařství, a podobně,

ho a služby ve stavebnictví a ve výrobě elektrické energie a tepla z obnovitelných či alternativních zdrojů energie,“ vypočetil radní Jaroslav Hulák (KDU-ČSL). Všechny informace o grantových programech jsou k dispozici na [www.fondvysociny.cz](http://www.fondvysociny.cz).

## Záchranáři a hasiči budou v Budějovicích blízko sebe

**Moravské Budějovice (kid)** • Zdravotnická záchranka a hasiči se v Moravských Budějovicích přestěhují do nového. Vyplývá to ze záměru, který schválili krajsí radní. Hasiči totiž chtějí v Budějovicích novou lokalitu a kvůli lepší spolupráci v rámci integrovaného

záchranného systému by poblíž měla sídlit i záchranka. Radní proto rozhodli, že záchranka dostane novou budovu, do které se přestěhuje ze stávajícího podnájmu. Krajský úřad teď bude hledat nejen místo, ale musí i připravit stavbu a najít v rozpočtu peníze.

## Burda dostal cenu Přístav za podporu práce s mládeží



Jan Burda převzal cenu z rukou Evy Bartoňové z ministerstva školství. Foto: archiv kraje.

**Vysočina (koš)** • Mezi letošními držiteli ceny Přístav je i jméno vedoucího krajského oddělení mládeže a sportu Jana Burdy.

Ceny Přístav každoročně uděluje Česká rada dětí a mládeže osobnostem, které se v uplynulém roce zasloužily o rozvoj a podporu dětských organizací a jejich činnosti s dětmi a mládeží.

„Není to moje osobní ocenění, ale ocenění práce celého oddělení mládeže a sportu a hlavně jako ocenění celého kraje. V naší práci se také odráží pochopení a vstřícnost hejtmana a krajské rady, bez kterých bychom nemohli naše cíle uskutečňovat. Jsem rád, že na-

še práce nachází mezi neziskovkami kladnou odezvu, a že se Vysočina stala pro tyto organizace pomyslným přístavem,“ řekl Jan Burda.

Cenu získala od roku 2002, kdy se začala oficiálně udělovat, už téměř celá třicítka osobností. Vedle starostů obcí jsou nositeli tohoto titulu i zástupci krajských samospráv nebo parlamentu. Ti všichni svoji práci přispívají ke kvalitnímu a účelnému využívání volného času dětí a mládeže.

## Hájek: Kronospan má co zlepšit

Problém s emisemi by měl být vyřešený už příští rok ■ Podnik vybuduje nový filtr

**Jihlava (kid)** • Lidé v Jihlavě se mohou brzy dočkat zlepšení kvality ovzduší. Tamní podnik Kronospan hodlá investovat bezmála 200 milionů korun do moderní technologie pro snížení emisí.



Jihlava je ze všech stran viditelná. Může za to oblak nad podnikem. Montáž: redakce

„Považuji to za velký úspěch kraje. S podnikem jsme o nevhodnějším způsobu snížení emisí diskutovali důkladně a naše stanovisko bylo od počátku jasné: pokud chce Kronospan v krajském městě fungovat i nadále, musí pro to hodně udělat,“ říká náměstek hejtmana pro životní prostředí Pavel Há-



Pavel Hájek a Miroslava Němcová se seznamují s předpokládanými účinky filtru. Foto: archiv podniku

jek (ODS). Ten podnik před nedávněm navštívil i s tehdejší místopředsedkyní sněmovny Miroslavou Němcovou (ODS), aby se s postupem prací seznámili.

Kronospan vyrábí dřevotřískové desky. Moderní filtrační zařízení se pro podnik vyvíjelo více než tři roky. Kromě prachu a or-

ganických látek by měl zmizet i charakteristický zápach, který páru ze sušárny dřeva provází. „Zvolené řešení není o krok přede všemi ostatními standardy, ale je řešením, které si na běžný standard musí ještě několik let počkat. Ekonomická, technická ale i časová náročnost projektu nemá v dřevozpracujícím průmyslu srovnání. Taková eko-

logická investice najde srovnání nejspíš jen s rozsáhlou investicí do odsíření uhelných elektráren ve druhé polovině 90. let,“ míní podnikový auditor pro životní prostředí Michal Diviš. Kronospan se k opatření, která mají zlepšit životní prostředí zavázal už v roce 2003 v dlouhodobém plánu. V něm stojí, že filtr bude dokončený v příštím roce.

## Radnice krajského města má novou tvář



Opravený velký sál vzbuzuje v návštěvnických nadšení. Foto: Luboš Pavlíček

**Jihlava (kid)** • Jihlavská událost desetiletí. Lidé si připomněli 570. výročí vyhlášení Jihlavských kompaktát a zároveň mohli poprvé vidět kompletně zrekonstruovanou radnici.

Oprava historického objektu trvala přes deset let a byla jednou z nejnáročnějších akcí svého druhu v Česku. Při rekonstrukci se objevila dávno zapomenutá místa, cenné nástěnné malby a unikátní stropy. To vše mohly li-

dě vidět během několikadenních oslav.

Ty zároveň připomínaly vyhlášení dohod mezi katolickou církví a husity, které ukončily největší středověkou náboženskou válku Evropy a poprvé vnesly do duchovního života prvky tolerance a svobody vyznání. Scénu vyhlášení kompaktát sehráli v Jihlavě herci Horáckého divadla. Součástí oslav byla řada koncertů, průvody, řemeslný jarmark a řada výstav.

## Sociální služby se připravují na změny

**Vysočina (kid)** • Kraj a obce se intenzivně připravují na nový

zákon o sociálních službách. „V tuto chvíli se stále ještě diskutuje o detailech metodiky, podle které se bude postupovat a názory lidí z praxe jsou proto nejdůležitější,“ říká krajský radní

pro sociální věci Jiří Vondráček (KDU-ČSL). Nový zákon totiž přinese převratnou změnu. Pení-

ze na sociální služby získá přímo klient, tedy sociálně handicapovaný člověk

a ten si služby od poskytovatelů na základě smluvního vztahu nakoupí. „Kraj počítá s informováním občanů i formou podzimních seminářů pro pracovníky v sociálních službách a zejména pro samotné příjemce příspěvku,“ řekl Jiří Vondráček.



Radní Vondráček s Martinem Žárským z ministerstva práce a sociálních věcí na semináři pro pracovníky sociálních odborů měst. Foto: redakce

## Kontrola stvrdila správné hospodaření

**Vysočina/regiony/Praha (kid)** • Kraje použily všechny peníze, které od státu dostaly na oddlužení svých nemocnic, správně a v souladu s pravidly. Zjistil to Nejvyšší kontrolní úřad.

„Nepřekvapuje mne to. Kraje jsou zodpovědnými vlastníky a pečlivě hospodaří nejen v nemocnicích, ale i například v muzeích či domovech důchodců,“ komentoval výsledky kontroly náměstek hejtmana pro zdravotnictví Pavel Hájek (ODS). Nemocnice dostaly kraje od státu k 1. lednu 2002. Zařízení byla téměř bez výjimky obrovsky před-

lužená a šlo o staré závazky k dodavatelům ještě z doby, kdy je prostřednictvím okresních úřadů řídil stát. Proto se kraje s vládou dohodly, že za státního rozpočtu dostanou alespoň část peněz na uhrazení těchto starých dluhů. Nejvyšší kontrolní úřad zjišťoval, zda tyto peníze kraje opravdu využily pro nemocnice a nekoupily za ně třeba něco jiného. Kontro-

la proběhla v deseti krajích, které takto získaly téměř tři miliardy korun.

Kromě správnosti využití peněz NKÚ potvrdil i další věc, na kterou kraje dlouhodobě upozorňují. Míra zadluženosti nemocnic se i přes peníze, které dal krajům stát a další miliardy, které nemocnicím daly ze svých rozpočtů kraje, nijak významně nesnížila. „Po sté a první opakují, že je to českým ekonomickým systémem zdravotnictví. Pravidla stát nastavil tak, že nemocnice živoří a nejsou schopné staré dluhy splatit. Zkrátka – od pojišťoven dosta-

nou za svoji práci méně peněz, než skutečně stojí provoz. Viníkem je přitom vyhláška ministerstva zdravotnictví, která nízké ceny pro pojišťovny stanovuje,“ vysvětlil Hájek.

Problém starých dluhů nemocnic je velkou bolestí zdravotnictví v regionech. Kraje přitom dokázaly, že nemocnice mohou hospodařit dobře. Když je v roce 2002 přebíraly, nemocnice vykazovaly každým rokem rostoucí ztráty. Od roku 2002 ale všechny nemocnice na Vysočině hospodaří v podstatě vyrovnaně. Se starým dluhy se ale nedokážou vyrovnat.